

Tájékoztató az idegenhonos inváziós fajok visszaszorításának lehetőségeiről

Az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről és kezeléséről szóló Európai Parlament és a Tanács 1143/2014/EU rendelet szabályozza az idegenhonos inváziós fajok terjedésének megelőzésével kapcsolatos tevékenységeket.

Kiemelt figyelmet kell fordítani az idegenhonos inváziós fajok kordában tartására, hogy terjedésüket ne segítse elő emberi tevékenység. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal ezért megkereste a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóságát, aki azt a tájékoztatást adta, hogy Győr-Moson-Sopron Vármegye területén a selyemkóró (*Asclepias syriaca*), a magas aranyvessző (*Solidago gigantea*), a kanadai aranyvessző (*Solidago canadensis*), a bíbor nebáncsvirág (*Impatiens glandulifera*), a japán keserűfű (*Fallopia japonica*), a mirigyos bálványfa (*Alianthus altissima*), a nyugati ostorfa (*Celtis occidentalis*), a keskenylevelű ezüstfa (*Elaeagnus angustifolia*), a zöld juhar (*Acer negundo*) és az amerikai kőris (*Fraxinus pennsylvanica*) idegenhonos inváziós fajok terjedése okozza a legsürgetőbb beavatkozást igénylő károkat.

A fenti fajok többsége Észak-Amerikában vagy Ázsiában honos, a Kárpát-medence éghajlatához és természeti adottságaihoz hasonló területekről származnak, ezért ezen fajok számára Magyarország termőhelyei kiváló feltételeket biztosítanak a tömeges elszaporodáshoz

A Kormányhivatal felhívja a figyelmét, hogy az idegenhonos inváziós fajok terjesztése, vagy annak elősegítése jogszabályba ütköző tevékenység. A Bizottság (EU) 2022/1203 végrehajtási rendeletének 2022. július 12-ei (egyres fajok esetében 2024. augusztus 2.) hatályba lépésével megtörtént az Európai Unió számára veszélyt jelentő idegenhonos inváziós fajok jegyzékének (a továbbiakban: Jegyzék) harmadik bővítése – 18 fajjal –, így a listán szereplő fajok száma 66-ról 84-re emelkedett, mely állatokat és növényeket egyaránt tartalmaz.

A Jegyzéken szereplő fajok teljes tilalom alá esnek, telepítésük, szaporításuk, a példányokkal történő kereskedelem, országba történő behozatala stb. nem megengedett, csak külön engedély birtokában, szakmai intézmények által végezhető tevékenységek.

Az idegenhonos inváziós fajok köréről és visszaszorításuk fontosságáról és módjairól bővebb információt talál a <https://termeszetvedelem.hu/idegenhonos-invazios-fajok-jogszabalyi-vonakozasai-eu-s-jegyzek/> és <http://www.invaziosfajok.hu/hu> honlapokon. Továbbá a jelen levél mellékleteként csatolásra kerül az esetleges telepítésekre javasolható vagy épp kerülendő fajok listája.

A Győr-Moson-Sopron Vármegye területén illetékes természetvédelmi kezelő Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság és Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság által üzemeltetett szakmai oldalakat és dokumentumokat elérheti a <https://www.ferto-hansag.hu/hu/dokumentumtar.html#104> és <https://www.bfnp.hu/hu/oldal/idegenhonos-invazios-fajok> honlapokon, ahol bővebb tájékoztatást kaphat az igazgatóságok idegenhonos inváziós fajokkal kapcsolatos feladatairól és munkájáról, továbbá a kezelt fajok köréről.

Melléklet: **1 db tiltott fajok listája**
 1 db támogatható fajok listája